

### 农产品质量安全报告

豆芽是我们餐桌上的常见菜,我市豆芽的总体情况和质量现状良好。

我市豆芽日需求量为250吨左右,有90%以上均为本地工厂化生产的无公害豆芽。其色泽自然,有较长的主根和短小的侧根。主要来自郑州新农村蔬菜食品有限公司和河南绿色中原现代农业集团有限公司等规模化、标准化企业。但也有少部分小作坊生产的豆芽。

目前,市农委在市区范围内所有117家农产品批发市场、农贸市场和61家大型超市建立了检测室,派驻374名检测员,每天对实施市场准入的蔬菜、水果、水产品、原(杂)粮、干(菜)果和茶叶农产品开展市场准入检测(现场速测),每天抽检样品5000个左右。每日通过媒体公布检测结果,接受社会监督。同时加大执法监管力度,对检测出的不合格农产品进行无害化销毁。创立了农产品质量安全检测监控信息平台系统,可进行实时视频监控、远程技术监管,检测结果及时上传。为确保我市上市豆芽质量安全,自2011年9月起,市农产品检测中心每日对上市销售的豆芽开展农药残留、亚硝酸盐及二氧化硫残留的检测,检测结果及时在商都农网等有关媒体上公布。

2013年共抽检豆芽84664批次,合格率99.98%,销毁农药残留超标豆芽10批次,共计170公斤。近三年的抽样检测结果表明:在市农产品检测中心开展常态化上市豆芽监测以来,我市销售的豆芽合格率逐年增高,目前总体质量良好,广大市民可以放心食用。如果市民怀疑购买的豆芽农药残留超标,可到市农委派驻各正规批发、农贸市场和超市的农产品质量安全检测室进行免费检测。

2014年3月10日至17日,市农产品质量检测流通中心检测、执法人员按照农产品质量安全检测标准(速测),共抽检蔬菜26593批次,合格率99.93%;水果1553批次,合格率为99.74%;水产品626批次,合格率为99.36%;原(杂)粮657批次,合格率100%;干菜(果)1053批次,合格率98.52%;茶叶1009批次,合格率100%。销毁不合格农产品258.6公斤。

郑州市农业农村工作委员会  
郑州市农产品质量检测流通中心

## 赵氏家训的正能量

本报记者 党贺喜 通讯员 胡香荣 闫艳文/图



赵家每代子孙从儿时,都要学习赵氏家训。

是羡慕:“春节前,中央电视台推出了特别节目家风。你看人家赵家,祖辈秉承的‘以孝为首、克勤克俭、忠厚传家’的家风,就是最好的回答。”再海松说,赵家从胎字辈起就有多人在乡镇教书育人,赵家家风淳朴与家庭和睦,有口皆碑。

### 宽厚助人 好品质代代传

除了家庭和睦,在长辈的潜移默化影响下,赵家人与邻里的关系也非常好。在村民赵维义家中,赵松岭告诉记者,他堂哥赵维义在村里的威信很高,因为他帮助过很多人。作为西史赵小学的老校长,赵维义教书40年来,经常拿着自己的工资做善事,资助困难儿童穿着及学费。

而赵维义的儿子赵观书却说,父亲在家其实很“小气”,不舍得花钱。不过父亲对有困难的人却很大方,“记得有次我拿了一堆月饼回家,结果,多半被父亲送人了。”赵观书说,正是这个思想观念从小就一直在影响着他们,并伴随着他们成长。

在赵维义家中做客的村民邵文华告诉记者:“赵家人是我们村唯一有家训的,从我记事起,就对他们一大家子的人印象很好。今天仔仔细细地看了一遍他们的家训,发现他们实践得很好。”宽厚助人的赵家人一直是村民学习的榜样,看到如今他们六代人如此幸福美满,村民们都羡慕得不得了。

### 家庭和睦 村民们羡慕

“因为家训教导要家庭和谐,家人之间要相亲相爱,所以子孙代代相处很是和睦。”赵松岭一点也不“谦虚”,自豪满满。赵家的家风让村委会主任再海松很

### 祖传家训 教育子孙传家宝

家风是什么?在西史赵村党支部书记赵松岭的眼中,家风是一本祖传的家训,它要求后代子孙要忠孝、有文德、勤俭、忍让。

赵松岭说,家训是从老一辈传下来的,又经过爷爷赵尉宗整理传到了现在。其内容非常丰富,涵盖立志勉学、治家教子、修身处事、慈孝婚恋等。

赵松岭的大伯赵继善介绍,赵家每代

### 讲述郑州好故事 传播郑州好声音

在金水区丰庆路街道办事处西史赵村,赵姓占大头,而构成“新闻眼”的是,随便走进一户姓赵的人家,每家每户都悬挂着一块写着“家规家训”的牌匾,在“家规家训”的约束和熏陶下,赵氏的300多人成为一个“家庭环境好、语言行为美、思想心灵美”的文明大家庭。

### 赵氏家训 做人做事“定神针”

昨日9时许,记者如约走进村民赵继善家中。

一位身穿蓝色棉衣、精神矍铄的老人,正拿着抹布仔细地擦拭两块装裱精致的特殊匾额,两块匾额悬挂于客厅,两侧的对联格外醒目:“黄金非宝德为宝,万事皆空孝不空”。再看赵氏家训正文:“人一生,弹指过,生命珍贵;讲信义,爱名誉,雁过留声;咱前辈,在乡里,德高望重;吾后生,要继承,光荣传统……”都是大实话,却都很在理。

赵氏家训可谓“定神针”,赵继善一家21口人,每天只要一抬头就能望见,时刻提醒着自己。12岁的小孙女刚上初一,在潜移默化中,读书兴家的使命浸润着她,一直是班里的佼佼者。

## 花园口景区投资600万改造设施

市民将可欣赏黄河诗词名句石刻

本报讯(记者 成燕 通讯员 贺钢领)记者昨日从市花园口旅游管理处获悉,今年,花园口景区将投资600万元对基础设施进行改造,待年底前全部改造完成后,市民可在该景区欣赏到雕刻在天然原石上的黄河诗词、歌赋名句。

据介绍,此次拟改造的基础设施主要包括记事广场临河白玉护栏、生态廊道及鹅卵石游步道、草坪绿地等;河韵碑林各节点标志石雕刻、局部绿化和休闲凉亭等园林景观小品建设,投资额200余万元,计划今年年底前完成。值得一提的是,河韵碑林区域完成改造工程后,绿化覆盖率可达100%,市民还可欣赏到雕刻在天然原石上的黄河文化主题诗词歌赋、名句。这些书法作品出自启功、沈鹏、张海等80位书法家,从甲骨文到简化字体多样,形神兼备,处处彰显黄河文化的厚重。置身其中,游客还可直观了解从黄河源头到入海口之间的12座国家级水利枢纽工程、黄河流经省份行政区划。此外,总投资额近400万元的标准化停车场及生态公厕工程正在紧张施工,计划在5月底前完成。

## 天然气充值进超市

已有181个网点

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 司晓静)记者从郑州华润燃气股份有限公司获悉,截至目前,我市已有181家超市设置了“全民付”自助缴费机,供燃气用户自助充值。

我市现有燃气居民用户137万,通过在超市设置“全民付”自助缴费机,市民除了去华润燃气自有营业网点或银行网点可进行缴费、充值外,还可以到超市自助充值。截至目前,我市已有175家思达超市、6家大商超市为用户提供此项缴费服务。其中大商超市的自助缴费机位于超市总服务台,思达超市的自助缴费机设置在入口。郑州华润燃气公司客户服务部经理彭毓民介绍,市民可持个人银行卡或天然气IC卡,在自助缴费机上按照提示说明进行充值,操作成功后可打印凭条,持凭条可到各辖区营业网点换取发票。用户若有疑问,可致电郑州华润燃气24小时服务热线68855777咨询,也可到郑州华润燃气各营业网点索取《全民付自助充值设备操作指南》。

## 东区交警八年的坚守

走进郑东新区,马上会有一种进入现代化大都市的感觉,这里高楼大厦、鳞次栉比。在东区熊儿河畔,有一处活动板房围起来的四合院,尽管简陋却很规整,这里就是郑州市交警支队的第六大队。

早在2007年,郑东新区初具规模之时,也是六大队建队之初,那时东区的交通问题已刻不容缓,支队立即组建了六大队,临时搭建的活动板房成了民警工作和休息的场所。

刚开始在活动板房里工作时,民警

们还觉得怎样,但随之而来的不便,让他们伤透脑筋。尤其是夜晚备勤值班,如有一人在板房的走廊里走动,整个一排十几间房内住的人都知道,大队门前如果过一辆大型客货车,像地震一样整排房都在抖动。

六大队的交通管辖区面积约150平方公里,中队18名民警每班每个人都要跑上几十公里。因防区车流量大,接警的次数并不比市区少,因此中队常年需要值班备勤,夏天在活动板房里像洗桑拿,冬天这里

就成了冷藏室,中队民警杨焕增老家在外省,去年春节前十多天,他凑巧随着大队食堂买了十几条鲤鱼,准备年三十放假带回家,走的时候放在板房里的鱼还没开化。

“有条件谁都愿意享受,没条件也不能撂挑子不干。”六大队教导员刘世忠经常这么说。2009年的冬天,曾经连着下了好几场雪,大队临街的一排板房全被雪压塌,电脑、凭证、被褥等物品全埋在里面,幸未造成人员伤亡。

去年夏天的一个夜晚,突然狂风大作,正在值班的副大队长王宏伟住室的屋顶,被一阵剧烈的旋风卷走,还没等他反应过来,接着又是一阵倾盆大雨,房间里的物品全浸泡在雨水中。

8个年头了,六大队的民警一直默默地坚守在这里,大队长赵勇说的更是直白:“我们不是招商引资单位,办公场所气派一些,让对方感觉到你的实力,我们是管交通的,如果事故频发、道路天天堵,我们办公的地方再漂亮又有啥用呢?”

彭天增

### “慈善阳光班”报名启动

## 贫困初中生免费读高中

本报讯(记者 李娜 实习生 李阳)昨日,从省慈善总会传来好消息,将资助我省100名优秀贫困学生免费读高中。

此次助学活动由河南省慈善总会与沁阳市永威学校联合开展,在全省启动,计划提供100个录取名额,校方根据学生考试成绩确定资助学生名单。被“慈善阳光班”录取的学生,从进校起将免除高中期间的所有学习与生活费用,按月发给生活补贴。今日起,省慈善总会开始接受全省贫困学生的报名。报名截止时间为2014年4月28日。

报名条件如下:我省16周岁以下,家庭贫困、品学兼优、身体健康的应届初三毕业生均可报名。在报名截止前,可通过户口所在地市、县慈善总会报名,也可在河南慈善网下载报名表,填写完毕后寄至省慈善总会。学生报名时需提交以下材料:报名表;家庭经济状况证明[由村(居)委会或民政部门出具];学生手写的个人和家庭基本情况介绍;获奖证书复印件;身份证或户口本复印件;全身彩色照片一张(5寸)。

## 气温骤升 4天热晕73人

专家:保持饮食清淡

本报讯(记者 汪辉 通讯员 徐淑玲)昨日,记者从市紧急医疗救援中心获悉,因这几天气温突然升高,不少人因不适应天气变化而晕倒。

来自市紧急医疗救援中心的数据显示,3月14日8时~17日15时,“120”接诊晕倒患者73人,其中以心血管、脑血管疾病的老年人居多,病情比较严重,经急救人员治疗后,接入医院住院治疗。同时,在人群聚集的地方,如银行、广场、客流量大的地铁口等场所,一部分年轻人和中年人发生晕倒,但病情较轻,大部分患者经急救人员现场治疗后明显好转,有的在急救人员到达现场后已经恢复正常。还有一部分患者是学生,因在操场体育锻炼而产生晕倒,更有一部分是喝酒的患者,因前一天喝酒加上天热导致身体不适而晕倒。

专家提醒广大市民,近日天气气温变化大,老年人要特别注意防止心血管、脑血管等季节病的复发,体质较弱的要注意防暑降温,注意保持饮食清淡。

## 春季易发精神疾病

专家提醒及早防范

本报讯(记者 汪辉 通讯员 席娜)春季是容易发生精神疾患的季节。昨日,记者从市八院获悉,近日来就诊的患者明显增多,高峰期一天接诊达300人次。专家提醒,要及早防范春季精神疾患。

今年20多岁的张女士,几年前患上躁狂症,每到春季病情都不稳定,好在家人能及时带她到医院诊治。去年结婚后,爱人对她很好,生活很幸福。可让她一直担心的是,她对爱人隐瞒了病情,同时因怕爱人发现病情,她就私自减药,加上紧张、压力大,于是就出现了莫名兴奋情绪,把家里的东西以及电器都摔坏了,于是家人带着她到市八院就诊。

市八院主任医师于海亭介绍,春天气候多变,容易干扰人们的生理功能,以致出现内分泌失调症状。于海亭提醒,当发现情绪低落时,要注意通过听音乐、参加体育锻炼等转移不良情绪;对于孤独、话少、冷淡、胆小、有猜疑心理的人群,一旦出现异常行为,家属应陪伴其到医院检查,以免延误病情;对于经过系统治疗仍遗留有精神疾病症状的人群和正在接受治疗的精神疾病人群,要听从医嘱,按时、按量服药,同时适当参加一些文体活动;对于已治愈的精神疾病患者,家属要注意观察其有无疾病复发的苗头,一旦其出现幻觉妄想、兴奋、抑郁等症状,应及时到精神专科医院诊治。



## 数千亩 樱桃花绽放

本报讯(记者 赵文静 通讯员 郭喆 文/图)初春暖风吹过,侯寨乡樱桃沟景区5000多亩樱桃花迎春绽放,成为花的海洋,吸引了络绎不绝的游人。

“随着天气变暖,前几日还是含苞欲放的樱桃花都盛开了,真是漂亮呀(如上图)。”眼下正是赏花的好时节,市民刘建叫上“车友”扑入樱桃花海中。来到位于二七区西南部的樱桃沟景区,记者看到成千上万株樱桃花迎春盛开,不少游客三五成群地徜徉在树林花海里游玩拍照。

樱桃花不仅带来了春的讯息,也让“赏花经济”火热起来。鲜花绿树掩映的农家乐里也是游客爆满,大家赏花、钓鱼、品尝地道农家菜,体味田园生活乐趣。“最近几天游客一下子多了起来,平均每天接待十桌左右,能进账2000多元。”当地农户老郭告诉记者,春天赏花,夏天摘果,农家乐的生意已经开始进入旺季。

## 绿城春光美 鲜花竞芬芳



## 公园街头玉兰花开正盛

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 王霞)连日气温升高催得郑州多处玉兰花开绽放枝头,十分美丽(如图)。记者昨日从市园林部门了解到,市民观赏玉兰有好去处。

在郑州植物园展览温室东侧的木兰园,正在进行一场“木兰情”游园活动,从即日起至4月7日,占地面积1.2公顷的园内20多个品

种、500余株玉兰将渐次绽放,有冰清玉洁的白玉兰、端庄美艳的紫玉兰、娇艳妖娆的二乔玉兰、不畏严寒的望春玉兰、优雅脱俗的朱砂玉兰、高贵典雅的飞黄玉兰、芳香幽然的含笑等。介绍玉兰之色、之香、之姿、之韵的展板及玉兰艺术作品也将同时在园内展出。

经纬广场首届玉兰文化展示活

动也正在如火如荼进行,20株玉兰树竞相吐蕊,为市民带来早春的芬芳。广场展出的玉兰文化介绍展板也受到市民好评。

此外,在兴华街等道路两旁,数十株作为行道树的玉兰也已怒放。园林职工提醒市民,玉兰花期只有10~15天,而且一遇大风极易凋落,爱花的市民赏花可要抓紧时间噢!

## 上微信也能知花开

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 吕靖)想了解公园哪些花开了吗?不用去公园打探,只需关注公园微信便可实现。昨日,记者从人民公园了解到,该园近日开通了微信公众平台,成为我市首家开通这项业务的公园。

为更好地适应新形势变化对公园管理带来的新要

